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Integrované bezpečnostní centrum odpočítá-
vá první ušetřené minuty
Od ledna se naplno rozjíždí provoz Integrovaného bezpečnostního centra Moravskoslezského kraje. 

Hasiči, záchranáři a policisté zde pod jednou střechou společně koordinují a řídí zásahy na území celého 

kraje. Pomoc se k lidem v mezních situacích dostává rychleji. Volání 112 a dalších krizových linek má 

od nového roku zcela nové pozadí. 

Velká města chystají velké investice
Velká regionální města získají desítky 
milionů korun z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko na zlepšení 
vybavenosti a zázemí pro trávení volného 
času.

Obyvatelé Karviné se dočkají rozšíření 
ústřední budovy Regionální knihovny 
a zkvalitnění knihovnických služeb. Město 
chystá také modernizaci učeben chemie 
a fyziky na čtyřech základních školách – 
U Studny, v ulici Majakovského, Školské 
a Prameny. Připravuje se také rekonstruk-
ce fotbalového stadionu Kovona. Dotace 
na tři projekty z karvinského integrova-
ného plánu rozvoje je v součtu 110 milionů 
korun. Z vlastního dodá 26 milionů korun.

V Havířově dojde k rekonstrukci stávající-
ho objektu kina Centrum, ze kterého bude 
za přispění 46 milionů korun moderní mul-
tikino a společenské centrum. Rozpočet 
projektu je přes 125 milionů korun. 

Lidé ve Frýdku-Místku se mohou těšit 
na modernější sportovní a dětské areály 
v pěti lokalitách města. Dotace na projekt 
je téměř 21 milionů korun, rozpočet 
projektu o 4 miliony vyšší.  (smu)

Výhody společného řízení všech bezpečnostních 

a záchranných složek se projeví nejen při výji-

mečných událostech, jako jsou živelné katastrofy, 

havárie nebo požáry. Týkají se také krajních situací, 

které se mohou přihodit komukoliv z milionu a čtvrt 

obyvatel kraje. 

Jádrem nového bezpečnostního centra je operační 

dispečerský sál tísňového volání pro 31 dispečerů 

s kójemi záchranářů, hasičů, republikových a měst-

ských policistů. Ze sálu vede cesta do operačních 

středisek jednotlivých složek. Všichni mají k ruce 

nejmodernější techniku. Samostatné patro je vyhra-

zeno pro krizové řízení kraje a města Ostravy. Při ži-

velných katastrofách půjdou pokyny integrovaného 

záchranného systému právě odtud.

Jen málokterý projekt má tak širokou politickou 

podporu. Výstavba integrovaného bezpečnostního 

centra započala za bývalého vedení kraje. Stojí za 

ním i současní radní. Bezpečnost je jednou z nezpo-

chybnitelných priorit. 

„Nevidím nic důležitějšího, než je záchrana lidských 

životů. Integrované bezpečnostní centrum navíc 

dává pocit bezpečí při mimořádných okolnos-

tech,“ říká David Sventek, ředitel Úřadu Regionální 

rady Moravskoslezsko. „Projekt je unikátní nejen 

v Česku, ale i v Evropě,“ dodává Sventek. Výstavba 

krajského integrovaného bezpečnostního centra 

přišla na více než 697 milionů korun. Většinu výdajů 

obstarala dotace 628 milionů korun z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko.  (mso)
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	 ½	 rok 2010 představuje polovinu programového období 2007–2013 

	 22	 počet vyhlášených výzev k předkládání projektů v roce 2010 

	 75	 vyhlášené výzvy k předkládání projektů od roku 2007

	 1138	 předložené žádosti o dotaci

	 22 255 830 000	 požadavek na dotaci předložených žádostí o dotaci 

	 115,09	 procentuální vyjádření požadavku na dotaci předložených projektů vzhledem 

k alokaci programu pro léta 2007–2013 

	 501	 podpořené projekty

	 10 600 000 000	 schválená dotace na podpořené projekty

	 373	 uzavřené smlouvy o poskytnutí dotace 

	 7 705 750 000	 nasmlouvané prostředky

	 391	 proplacené žádosti o platbu 

	 3 879 720 000	 proplacené prostředky na účty příjemců 

	 91 740 000	 Evropskou komisí certifikované prostředky za celý ROP Moravskoslezsko (v EUR) 

	 506 920 000	 částka proplacená ve prospěch holdingového fondu JESSICA 

	 328 268 000 	 největší schválená dotace v roce 2010 na pořízení čtyř vlakových souprav, které 

budou jezdit mezi Ostravou, Bohumínem a Mosty u Jablunkova 

	 218 369 417	 největší jednorázově proplacená částka za projekt v roce 2010 odešla na účet 

Moravskoslezského kraje za výstavbu Integrovaného bezpečnostního centra 

	 7,5	 procentuální vyjádření výše státního příspěvku na financování regionálních 

projektů, o které usnesením vlády příjdou příjemci evropských peněz

	 1 000 000 000	 prostředky, o které přišel ROP Moravskoslezsko odebráním státního příspěvku

	 27,54	 kurz EUR/CZK v lednu 2007 

	 24,76	 kurz EUR/CZK v prosinci 2010 (alokace ROP Moravskoslezsko je nasmlouvána 

v EUR, kurzové výkyvy mají významný vliv na celkovou výši peněz nasměrova-

ných do regionu)

	 892 000 000	 částka alokovaná ve výzvách na rok 2011 (bez IPRM měst)

 (lba)

Plná verze návrhu zprávy je k dispozici na stránkách Evropské komise, tamtéž je dostupné 

zkrácené shrnutí v češtině. Analytickou část, věnovanou také dopadům a výsledkům evropské 

kohezní politiky v uplynulém programovém období 2000–2006, doplňuje bohatý kartografický 

materiál, ze kterého je možné vyčíst jak současné rozvrstvení ekonomických sil regionů EU, tak 

predikci jejich vývoje s přihlédnutím k mnoha na sobě závislým ukazatelům.

Ze závěrů a doporučení pro budoucnost regionální politiky a fondů lze vyzdvihnout například 

důraz na zavedení silnějších pobídek a podmíněnosti, zlepšení hodnocení výsledků a výkonů 

nebo změny ke strategičtějšímu a výsledkově orientovanému systému evaluací. Zveřejněním 

této zprávy se zároveň zahajuje proces veřejné konzultace, který potrvá do do konce ledna 

2011. Oficiální a finální verze zprávy bude zveřejněna v první polovině roku 2011.  (mso)

Nejen jedenáctimístná cifra, ale i relativně malé číslo může mít velký význam. V přehledu 

vybraných dat symbolizujících rok 2010 a čerpání z Regionálního operačního programu Mo-

ravskoslezsko v jeho polovině je tak jedním z nejdůležitějších hodnota 7,5 %, která představuje 

výši odebraného státního příspěvku na financování regionálních projektů. Ani ostatní čísla ale 

nejsou bez zajímavosti, historie a významu. Není-li uvedeno jinak, data jsou k 2.12.2010.

Evropská komise v listopadu zveřejnila 5. zprávu o hospodářské, sociální a územní soudrž-

nosti, zjednodušeně nazývanou 5. kohezní zpráva, která je výchozím dokumentem pro diskuzi 

o budoucnosti evropské regionální politiky a fondů po roce 2013. Zpráva kromě podrobných 

analýz sociálních a ekonomických ukazatelů jednotlivých regionů představuje také predikci 

vývoje do dalších let.

2010: polovina programovacího období 
v řeči čísel 

Pátá kohezní zpráva načrtla varianty  
vývoje dalších let

Novinky

Web jestejesance.eu ožil

Přehled vyhlašovaných výzev 

nebo aktuální stav jednotlivých 

operačních programů, ze kterých 

je v Moravskoslezsku možné získat 

peníze, naleznou zájemci o tyto in-

formace na webu jestejesance.eu. 

Správu domény a obsahu převzala 

Agentura pro regionální rozvoj 

Moravskoslezského kraje, která jej 

bude aktualizovat. Nově byla spuš-

těna na začátku letošního roku.

Jednání o období 2014–2020 

naplno začala

V prosinci se podruhé sešla Ex-

pertní poradní skupina ministerstva 

pro místní rozvoj pro budoucnost 

kohezní politiky. Jedenácti odborní-

kům, kteří mají ČR pomoci v přípra-

vě čerpání prostředků z evropských 

fondů v příštím programovacím ob-

dobí let 2014–2020, předsedá první 

náměstek ministra Daniel Braun. 

Spolu s Oldřichem Vlasákem, 

Janem Březinou, Radko Martinkem, 

Miroslavou Kopicovou, Pavlem 

Teličkou, Luďkem Niedermayerem, 

Michalem Mejstříkem, Petrem 

Zahradníkem, Alešem Michlem, Pe-

trem Osvaldem a Jiřím Blažkem se 

zabývali zejména tzv. Pátou kohezní 

zprávou Evropské komise.

Francie chce méně výdajů na regi-

onální politiku

Francie chce do budoucna nižší 

výdaje na evropskou regionální 

politiku. Tento postoj zazněl 

na neformálním listopadovém se-

tkání ministrů členských zemí EU, 

kteří jsou zodpovědní za politiku 

regionálního rozvoje. Kohezní 

politika zatěžuje unijní rozpočet 

z třetiny, jedná se o 50 miliard eur 

ročně. Největším příjemcem peněz 

z evropských fondů jsou země 

východní a střední Evropy. Uvedl 

to server euractiv.cz.
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Věcný pokrok ROP Moravskoslezsko 
aneb Do čeho se investuje? 
Věcný pokrok Regionálního operačního programu Moravskoslezsko sleduje pomocí sady tzv. in-

dikátorů, na co jsou prostředky použity. Pokrok v plnění indikátorů zachycuje stav podpořených 

projektů (k začátku října 2010) vzhledem k cílovým hodnotám, kterých je třeba dosáhnout 

do roku 2015.

V prioritní ose 1 zaměřené na rozvoj 

dopravy se úměrně alokovaným pro-

středkům daří plnit indikátory na nové 

a rekonstruované silnice či ekologická 

vozidla, zatímco indikátor délky rekon-

struovaných cyklostezek zbývá naplnit 

téměř z 60 %. 

V prioritní ose 2 zaměřené na podporu 

prosperity regionu se daří naplňovat 

indikátory měřící pokrok v oblasti rozvoje 

cestovního ruchu (počet nově vybudo-

vaných nebo zrekonstruovaných lůžek 

v ubytovacích zařízeních a počet nově 

vytvořených pracovních míst), zatímco 

v případě indikátoru plochy objektů 

veřejných služeb (objekty pro zdravotnic-

tví, sociální služby či vzdělávání) zbývá 

naplnit ještě přibližně 80 %. 

V prioritní ose 3 zaměřené na rozvoj měst 

jsou úspěšně plněny indikátory plochy 

regenerovaného území i revitalizovaných 

brownfields, zatímco plnění indikátoru 

plochy regenerovaných objektů jen těsně 

odpovídá alokaci vázané ve schvále-

ných, nasmlouvaných a zrealizovaných 

projektech.

V oblasti rozvoje venkova je již nyní 

dosaženo cílových hodnot sledovaných 

indikátorů (sečteme-li plochy území 

i objektů, které byly či mají být regenero-

vány v rámci projektů na rozvoj venkova), 

aniž by zatím došlo k uplatnění všech 

prostředků. 

Regionální rada Moravskoslezsko plnění 

věcných cílů programu pravidelně vy-

hodnocuje a s ohledem na zajištění co 

nejrovnoměrnějšího plnění těchto cílů 

také plánuje vyhlašování výzev k předklá-

dání žádostí o dotaci.  (lba)

Novinky

Parky ve Frýdku-Místku budou 

později

Ukončení revitalizace Zámeckého 

parku a vytvoření parku Jižní svahy 

v centru Frýdku-Místku se posune. 

Parky by lidem měly být zpřístupně-

ny oproti původním plánům o několik 

týdnů později, nejspíše letos v září. 

Rozpočet projektu je přes 22 milionů 

korun, dotace z ROP Moravskoslez-

sko činí bezmála 18 milionů korun.     

Přibylo 100 milionů na sociální 

služby

Úpravou prošel plán výzev k před-

kládání žádostí o dotaci z Regi-

onálního operačního programu 

Moravskoslezsko na rok 2011. 

Aktualizovaná verze posunula 

termíny vybraných výzev a zcela 

nově byla zařazena výzva z oblasti 

infrastruktury sociálních služeb. 

Na projekty rezidenčních služeb 

a pobytových zařízení je připraveno 

dalších 100 milionů korun, žádosti 

je možné předkládat od 8. dubna 

do 25. května 2011.

Výstava ukázala úspěšné projekty

Středisko Europe Direct v Novém Ji-

číně uspořádalo v průběhu prosince 

výstavu Úspěšné projekty Morav-

skoslezského kraje. Návštěvníci 

výstavy viděli na dvaceti panelech 

popisy projektů spolufinancovaných 

z Regionálního operačního progra-

mu Moravskoslezsko. 

Silnice mezi Mošnovem a Studén-

kou je plně v provozu

V prosinci minulého roku došlo 

po několikaměsíční rekonstrukci 

k plnému zprovoznění silnice mezi 

Mošnovem a Studénkou. Projekt 

Moravskoslezského kraje Silnice 

2009 přišel přibližně na 139 milionů 

korun, za které byly rekonstruovány 

dva mosty a přes 4 kilometry silnice. 

Výdaje na projekt pomohla pokrýt 

dotace 87 milionů korun z Regi-

onálního operačního programu 

Moravskoslezsko. 
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Stav indikátorů prioritní osy 1

Stav indikátorů prioritní osy 2

Stav indikátorů prioritní osy 3

Stav indikátorů prioritní osy 4 Legenda ke grafům

Závazek příjemce v nasmlouvaných projektech

Zbývá k cíli 2015

Doporučeno VRR

Splněno

Dotace vázána v projektech doporučených k financování

Dotace vázána v projektech s uzavřenou smlouvou
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2010–2011: Glosář milníků a očekávání

2010 

2011 

leden únor březen duben k věten červen červenec srpen září říjen listopad prosinec

„Jako rána z čistého nebe, bez přípravy 

a avíza, dopadly úspory státního rozpočtu 

i na regionální operační programy odebráním 

státního příspěvku. Vlna nevole se zvedla 

napříč celou ČR.“

„Je malým zázrakem, že se po odebrání státní-

ho příspěvku podařilo najít řešení a Regionální 

rada tak dostojí svým smluvním závazkům, do 

dalších výzev však musí snížit spolufinancování 

z 92,5% na 85%.“

„Hlasy regionů, hejtmanů a starostů byly 

vyslyšeny a vláda zmírnila tvrdost svého 

usnesení. Přesto je dopad usnesení obrov-

ský, ROP Moravskoslezko přišel o přibližně 

1 miliardu korun, za niž mohlo být realizová-

no mnoho užitečných projektů.“

„Integrované bezpečností centrum je bezesporu 

vlajkovou lodí projektů financovaných z ROP 

Moravskoslezsko. Je to příklad spolupráce 

a efektivity, výjimečný v evropské měřítku. Všich-

ni zapojení si zaslouží veliké uznání.“

Přehled nejvýznamějších okamžiků uplynulého roku a letos očekávaných událostí, které jsou spjaty s Regionálním operačním programem Moravskoslezsko, dopl-

nil krátkými glosami David Sventek, ředitel Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko.

„Na jednom místě 

v ČR a přímo 

v Ostravě všech-

ny instituce zod-

povědné za sprá-

vu evropských 

fondů! Informace 

z první ruky 

podané více než 

400 zájemcům 

z našeho regionu. 

Na nedostatek 

informací se 

nikdo vymlouvat 

nemůže.“

„Soutěž Nej kačka z Evropy příjemně překvapila 

zájmem lidí a navíc to byl napínavý souboj. Skau-

ti nejen z Kopřivnice nakonec svým hlasováním 

dokázali, nakolik si nového centra VANAIVAN 

váží. Ať jim dobře slouží!“

„Hodnocení postupu ROP Moravskoslezsko 

potvrdilo, že se daří realizovat dlouhodobý 

plán a region tak bez rizika vracení prostřed-

ků EU s rozvahou a odpovědností investuje 

efektivně do smysluplných projektů.“

„Elektronické žádosti o platbu přinášejí další 

zlepšení systému a zvyšují jeho transparentnost. 

Vyúčtování projektu není snadnou záležitostí 

a tužka a papír nestačí. Nová aplikace má za cíl dát 

do ruky příjemcům kvalitní nástroj.“

„Projekty se dokon-

čují a začínají sloužit 

lidem. V celém regio-

nu se jedná o stovky 

investic a s nadsáz-

kou na každém rohu 

visí logo Evropské 

unie. Poskytnuté 

prostředky přinášejí 

svůj efekt. Užívejme 

si toho!“ David Sven-

tek, ředitel Úřadu 

Regionální rady 

Moravskoslezsko

„Největší inovace v oblasti strukturálních 

fondů v České republice se odehrává u nás 

v regionu. Zcela v souladu s již dříve získanou 

pověstí inovátorů a průkopníků se Regionální 

rada Moravskoslezsko vydala k ověření  

nového finančního nástroje.“

Podpora 77 projektů 

malých obcí dotací 

639 milionů korun 

znamená největší 

počet jednorázově 

schválených projektů

Jessica má zelenou, 

Regionální rada 

Moravskoslezsko 

a Evropská investiční 

banka podepsaly 

smlouvu o financo-

vání holdingového 

fondu Jessica

První modifikovaná 

platba ve výši 1,4 mi-

liony korun odešla za 

projekt Silnice 2009, 

který se zabývá rekon-

strukcí silnice mezi 

Mošnovem a Studén-

kou.

Konference Evropské 

fondy 2007–2013: 

ještě je šance!

Tři významné doprav-

ní stavby dostaly zele-

nou – výstavba mostu 

v ulici Českobratrská 

v Ostravě, rekonstruk-

ce silničních Svinov-

ských mostů a přelož-

ka silnice ve Vendryni

Kabaret Evropy 

vyhráli žáci Obchodní 

akademie Ostrava, 

podívají se do Evrop-

ského parlamentu

Zahájení zkušebního 

provozu Integrované-

ho bezpečnostního 

centra

Vláda se usnesla ode-

brat státní příspěvek 

7,5 % na financování 

projektů z regionál-

ních operačních pro-

gramů od roku 2011

Vláda pozměnila své 

rozhodnutí o odebrání 

státního příspěvku 

a rozhodla financovat 

projekty schválené 

do 22. 9. 2010

Demolicí svinovského 

plata začaly práce 

na přeměně zchátra-

lého dopravního uzlu 

na moderní přestupní 

terminál

Byla předložena 

1000. žádost o dotaci 

z ROP Moravsko-

slezsko. Projekt Blíž 

k přírodě, blíž k světu 

předložila obec Fryčo-

vice do výzvy 4.1-04 

Rozvoj venkova, aktu-

álně je v hodnocení

Proplaceno 506 mi-

lionů korun z ROP 

Moravskoslezsko 

ve prospěch holdingo-

vého fondu Jessica

Konference Evropské 

příležitosti regionu

Regionální rada Mo-

ravskoslezsko zajistí 

plnou výši dotace pří-

jemcům, kteří to měli 

přislíbeno, nalezne 

rezervy na pokrytí 

odebraného státního 

příspěvku

Nej kačka z Evropy: 

8800 lidí hlasovalo 

o nejzajímavějším 

projektu podpořeném 

z ROP Moravskoslez-

sko, nejvíce hlasů zís-

kalo skautské centrum 

VANAIVAN

Závěrečná bilance 

na konci roku 2010: 

přes 500 podpoře-

ných projektů dotací 

přibližně 11 miliard 

korun, přes 4 miliardy 

na účtech příjemců

Evropská komise 

schválila změny ROP 

Moravskoslezsko, 

týkají se například 

přesunu prostředků 

původně vyhrazených 

na výstavbu Morav-

skoslezské vědecké 

knihovny do oblasti 

vzdělávání, sociálních 

služeb a zdravotnictví

Dokončení revitalizace 

Slezského divadla 

v Opavě po interiéro-

vých a prostorových 

úpravách, rekonstrukci 

hlediště a jeviště, 

modernizaci osvětlení 

a ozvučení; otevření 

v únoru 2011

Největší podpořený 

projekt z ROP Morav-

skoslezsko je v pro-

vozu. Integrované 

bezpečnostní centrum 

Moravskoslezského 

kraje zlepšuje koordi-

naci a řízení zásahů 

všech záchranných 

a bezpečnostních slo-

žek na území kraje

Přechod na elektronic-

ké podávání žádostí 

o platbu z Regionální-

ho operačního progra-

mu Moravskoslezsko

Otevření rekonstruo-

vaného a rozšířeného 

areálu Střelnice v Čes-

kém Těšíně

Otevření Divadla 

loutek v Ostravě 

po vnitřní rekonstruk-

ci a přístavbě nové 

scény

Otevření rozšířené 

a moderní Regionální 

knihovny v Karviné

Otevření Hotelu 

Čeladná, novostavby 

v komplexu golfového 

resortu

Otevření tří kilometrů 

nových městských 

cyklostezek v Krnově 

v ulicích Albrechtická, 

Bruntálská a Opavská

Vyhodnocení výzvy 

4.1-04, venkov bude 

mít vyčerpáno

Vyhodnocení výzvy 

3.2-04, vzhledem 

k velkému zájmu měst 

se rovněž může jednat 

o poslední výzvu

Otevření Hotelu 

VŠB-TU Ostrava, 

který vzniká úpravou 

budovy kolejí B

Dokončení rekon-

strukce Domu umění 

v Opavě s restau-

rovanými freskami 

v kostele sv. Václava 

a v Dominikánské 

kapli

Otevření Novojičín-

ského vzdělávacího 

centra EDUCA, které 

vzniká přestavbou 

bývalé základní školy

Otevření baziliky 

p. Marie ve Frýdku 

po rekonstrukci

Otevření Zámeckého 

parku a parku Jižní 

svahy ve Frýdku-

Místku

Otevření GolfPar-

ku Darkov, nového 

golfového areálu, 

který vznikl revitalizací 

poddolovaného území 

v Karviné

Otevření azylového 

domu Armády spásy 

v Ostravě, ve kterém 

má najít útočiště 50 

lidí
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Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

18.12.2009–31.12.2011   Oblast 

podpory 3.1 Rozvojové póly regionu 

(průběžná výzva pro předkládání 

projektů zahrnutých do IPRM). 

Alokace: 1,5 miliardy korun

15.10.2010–30.9.2012   Dílčí oblast 

podpory 2.2 Rozvoj cestovního ruchu 

(průběžná výzva pro předkládání 

projektů zahrnutých do IPRÚ). 

Alokace: 414 milionů korun 

7.12.2010–19.4.2011   Oblast podpory 

2.3 Podpora využívání brownfields. 

Alokace: 124 milionů korun

7.1.2011–8.3.2011   Dílčí oblast 

podpory 2.2.1 Výstavba, revitalizace 

a modernizace turistické infrastruk-

tury, atraktivit cestovního ruchu 

(výstavba a rekonstrukce další 

infrastruktury pro cestovní ruch – 

turistické trasy). Příjemcem je pouze 

Moravskoslezský kraj.

Alokace: 20 milionů korun

7.1.2011–16.12.2011   Dílčí oblast 

podpory 2.1.1 Rozvoj infrastruktury 

pro vzdělávání (modernizace sporto-

višť). Průběžná výzva, příjemcem je 

pouze Moravskoslezský kraj.

Alokace: 222 milionů korun

8.3.2011–22.4.2011   Dílčí oblast 

podpory 2.1.1 Rozvoj infrastruktury 

pro vzdělávání (modernizace výuky – 

oborová centra). Příjemcem je pouze 

Moravskoslezský kraj.

Alokace: 52 milionů korun 

Podrobné informace naleznete 

na www.dobra-rada.cz v sekci plán 

výzev.

Informace o vyhlašovaných výzvách 

z jiných operačních programů, jejichž 

podpora je určena regionálním 

příjemcům, nabízí stránky  

www.jestejesance.eu. 

Rekonstrukcí a modernizací Charitního domu 

sv. Františka v Ostravě-Vítkovicích se navýšily 

kapacity pro osoby bez přístřeší. Kromě toho 

mají uživatelé služeb lepší podmínky pro inte-

graci a resocializaci. Nositelem projektu je 

Charita Ostrava, jeho partnerem se stala Ar-

máda spásy. Otevření proběhlo 21. prosince 

2010.

Azylový dům se skládá ze dvou částí – ubytov-

ny, sloužící k maximálně půlročnímu ubyto-

vání, a noclehárny, která je určena pro krizové 

přespání. Kapacita ubytovny se rekonstrukcí 

navýšila o osm lůžek vybudováním půdní ve-

stavby v domě. Přestavbou noclehárny vznikl 

prostor pro dalších šest lůžek.

Klienti ubytovny bydlí ve dvoulůžkových 

pokojích. Služba se přibližuje přirozeným 

podmínkám běžného života a dává uživate-

lům možnost většího soukromí, což obecně 

představuje zvýšení kvality poskytovaných 

služeb. Poskytovatel služeb také může využívat 

individuálnější přístup. Rozšíření kapacity za-

řízení zároveň napomáhá ke snížení sociálních 

a zdravotních rizik souvisejících se způsobem 

života klientů, jejichž situace je spojena se ztrá-

tou bydlení. 

Součástí projektu byla také úprava hygienic-

kého zařízení, rekonstruováno bylo teplovodní 

ústřední topení a došlo k pořízení nového 

vnitřního vybavení. V uzavřeném prostoru 

zahrady vyrostl nový zahradní altán a pro úče-

ly parkování vznikla odstavná plocha pro tři 

osobní automobily. Dalším z přínosů projektu 

je vznik jednoho pracovního místa. 

Celková investice si vyžádala částku téměř 

13 milionů korun. Většinu výdajů, přes 

11,9 milionů korun, uhradí dotace z Regionál-

ního operačního programu Moravskoslezsko. 

Projekt se stal rovněž jedním z prvních, který 

k financování využil způsobu modifikovaného 

proplácení plateb.

 (AHA)

Osoby bez přístřeší mají větší šance

Na konci listopadu bylo v Odrách slavnostně otevřeno nové muzeum. Vzniklo rekonstrukcí 

části památkově chráněného objektu situovaného v centru města. Muzeum bylo zpřístup-

něno veřejnosti po téměř rok trvajících pracích, které zabránily hrozící havárii dřevěných 

nosných konstrukcí krovu, stropů a podlah v budově.

Výstavba Muzea Oderska stála celkem 8,6 milionů korun. Většinu investice pokryla dotace 

z Regionální operačního programu Moravskoslezsko ve výši 7,1 milionů korun. S přispěním 

evropských peněz prošla budova rozsáhlou rekonstrukcí a došlo k vybudování výstavních 

sálů, ve kterých bude prezentována historie Oderska.

Muzeum má laické i odborné veřejnosti představit etnografické, náboženské a kulturní tradice 

regionu, a to za pomoci artefaktů lidových řemesel a tradic, jako jsou například zvony, kříže 

nebo kroje. Svou činnost muzeum zahájilo expozicí Proměny oderského děkanátu, která ná-

vštěvníkům zpřístupnila sbírky dochované ve fondech římskokatolických farností. Připravuje 

se expozice věnovaná městu Odrám a oderskému panství.  (lki)

Z E  Ž I V O T A  Ú S P Ě Š N Ý C H  P R O J E K T Ů

Muzeum Oderska posiluje tradici regionu
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Výsledky třetího 
kola budou nejspíše 
v březnu
Moravskoslezský kraj ukončil třetí kola výzev 

k překládání žádostí o finanční podporu 

z Operačního programu Vzdělávání pro kon-

kurenceschopnost do prioritní osy 1, oblastí 

podpor 1.1, 1.2 a 1.3. Tato prioritní osa 

umožňuje získat finance například na zvyšo-

vání kvality ve vzdělávání, podporu rovných 

příležitostí, ale také na další vzdělávání 

pracovníků škol a školských zařízení. 

„Kraj alokoval na 3. kola výzev téměř 

174 milionů korun. Minimální výše dotace 

pro jeden projekt byla 400 tisíc korun, horní 

hranice finančních prostředků byla v těch-

to výzvách omezena na 5 milionů korun, 

a to s ohledem na zkrácenou délku trvání 

projektů pouhých 13 měsíců. Již nyní je 

možno říci, že žadatelé využívali obou těch-

to finančních limitů. Krátké trvání projektu 

je nijak neodradilo, spíše naopak. Projekty 

předložili i žadatelé, kteří ještě nemají s čer-

páním evropských peněz zkušenosti a z roz-

sáhlých a finančně nákladných projektů mají 

obavy,“ uvedl Marian Lebiedzik, náměstek 

hejtmana kraje.

V současné chvíli probíhá hodnocení 

projektů splňujících kritéria přijatelnosti 

prostřednictvím externích hodnotitelů. 

Konečné rozhodnutí o přidělení finanční 

podpory na daný projekt bude mít zastupi-

telstvo kraje v prvním čtvrtletí roku 2011. 

Snahou Moravskoslezského kraje je propla-

tit první zálohové prostředky žadatelům tak, 

aby se projekty mohly od června roku 2011 

realizovat.

 Pavlína Volná, Moravskoslezský kraj – Krajský úřad

Akce

13.–16.1.2011

GO a REGIONTOUR 2011

Mezinárodní veletrh průmyslu a ces-

tovního ruchu a turistických možností 

v regionech. 

Místo konání: BVV, Brno.

Více na www.bvv.cz/go

14.1.2011 

4. novoroční koncert Galavečer 

společenské odpovědnosti. 

Místo konání: Divadlo Antonína 

Dvořáka, Ostrava. 

Více na www.projektso.cz

18.1–21.1.2011

INFOTHERMA 2011

18. ročník specializované výstavy 

k vytápění, úsporám energie a vyu-

žívání obnovitelných zdrojů v malých 

a středních objektech. 

Místo konání: Výstaviště Černá louka, 

Ostrava. 

Více na www.infotherma.cz

19.1.2011 

Veřejné zakázky v inovačním pro-

středí EU

Workshop především pro zástupce 

malých a středních podniků. 

Místo konání: Hotel Imperial, Ostrava, 

salonek Praha. 

Více na www.arr.cz

20.1.–23.1.2011

Mezinárodní veletrh cestovního ruchu 

Místo konání: Bratislava, Slovensko. 

Více na www.incheba.sk

28.1–30.1.2011 

TOURISM EXPO

16. ročník výstavy služeb cestovního 

ruchu a využití volného času. 

Místo konání: Výstaviště Flora, 

Olomouc. 

Více na www.flora-ol.cz

březen 2011 

Kabaret Evropy

Druhý ročník umělecko-zábavné 

soutěže žáků středních škol v Morav-

skoslezském kraji. 

Místo konání: Divadlo loutek Ostrava

Až do června platí možnost předkládat pro-

jektové žádosti v rámci Operačního progra-

mu přeshraniční spolupráce Česká republi-

ka – Polská republika 2007–2013. Projekty 

mohou řešit například ochranu životního 

prostředí, rozvoj podnikatelského prostředí, 

spolupráci v oblasti vzdělávání nebo územní 

spolupráci veřejných institucí. Peníze jsou 

také na podporu společenských, kulturních 

a volnočasových aktivit.

 

Monitorovací výbor programu, který zase-

dal 16. listopadu 2010 v Olomouci, stanovil 

konečný termín pro předložení projekto-

vých žádostí na 15. června 2011. Projednání 

předložených žádostí se chystá v říjnu 2011. 

Pro úspěšné schválení projektů platí mož-

nost konzultací u pracovníků regionálního 

subjektu – Moravskoslezského kraje se síd-

lem v Ostravě, tak u pracovníků Jednotného 

technického sekretariátu Olomouc. 

Celková alokace programu pro léta 2007–

–2013 je 219 459 344 EUR. V rámci cíle 3 

je program, ve srovnání s dalšími čtyřmi 

přeshraničními programy, jedním z nejúspěš-

nějších. Zbývající finanční prostředky tvoří již 

jen 7,3 % z celkové alokace, což v prioritních 

osách programu i včetně prostředků tech-

nické asistence představuje částku 16 mili-

onů EUR. Pro oblasti podpory 1–3 se jedná 

o částku 10 milionů EUR, které jsou ještě 

k dispozici.

Užitečné informace zájemci naleznou na www.

cz-pl.eu a www.nuts2moravskoslezsko.cz.

 Jana Bartošková, Moravskoslezský kraj – Krajský úřad

Česko-polské pro-
jekty lze předkládat 
do června

Inovaci do výuky a digitální učební materiály zavedli 
v Obchodní akademii Orlová
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jsou také Iva Tichá a Josef Jalůvka.
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Podívejte se…
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Českobratrská

Matiční

28. ří
jna

Hrabákova

Matiční

Sokolská třída

Prokešovo
náměstí

Masarykovo
náměstí

Čs. le
gií

Reální

Jiráskovo
náměstí

Havlíčkovo nábř.

Dr. Šm
erala

Dvořákova 

Zá
mec

ká

Husovo
náměstí

Černá louka

náměstí
J. Gagarina

Nejzajímavější projekty podpořené 
z Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko

P Ř E D S T A V U J E M E

Josef Jalůvka

„Evropské peníze dávají městům možnost 

vylepšit vlastní vzhled i vybavenost. Aktiv-

ní města, která věděla, co chtějí, toho vy-

užila a uskutečnila řadu kvalitních záměrů. 

Evropské dotace jim pomohly k výraznému 

skoku dopředu.“

Iva Tichá

„Peníze z evropských fondů účelně napo-

máhají uskutečňovat vizi rozvíjejícího se 

regionu a spokojených obyvatel, která je 

dlouhodobá a určitě ne bezobsažná.“


